

ОБРАЗОВАНИЕ ГОРЬКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ОБОРОНЫ

В соответствии с решением Государственного Комитета Оборона от 22 октября 1941 года, в интересах сосредоточения всей гражданской и военной власти и установления строжайшего порядка в городах и прилегающих районах, представляющих ближайший тыловой район фронта, создан Горьковский городской комитет обороны в составе:

т. Родионов М. И. — секретарь обкома ВКП(б) (председатель),
т. Третьяков М. Т. — председатель облисполкома (зам. председателя),
члены комитета обороны:
т. Рясной В. С. — начальник областного управления НКВД,
т. Прищепо Т. И. — комендант города.

ПОДАРОК К ОКТЯБРЮ

Движимые чувством патриотизма колхозники Ачинского колхоза «Победа» стремятся всеми силами помочь фронту скорее разгромить озверелого врага. Все работы в колхозе проводятся под лозунгом: «Все силы на разгром врага». Готовясь к 24 годовщине Великой Октябрьской

революции колхозники решили полностью рассчитаться с государством по мясопоставкам и внести тонну мяса в счет 1942 года. Сейчас в колхозе поставлено на откорм 15 голов свиней и 2 быка, которые 5 ноября будут сданы на заготпункт.
Н. Сергеева.

НАЛЕТ СОВЕТСКИХ САМОЛЕТОВ НА БЕРЛИН

В ночь с 29 на 30 октября наши самолеты совершили налет на район Берлина. Советские самолеты сбросили на военные и промышленные объекты Берлина фугасные и зажигательные бомбы, а также листовки на немецком языке. Наблюдались взрывы большой силы и пожары.

НАЛЕТ НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ НА МОСКВУ

Немецкие самолеты 29 октября и в ночь на 30 октября совершили налет на Москву. Большая часть вражеских самолетов огнем зенитных батарей и нашими истребителями была рассеяна и в Москве не допущена. Прорвавшиеся в район города вражеские самолеты беспорядочно бросали бомбы в различных районах Москвы. Имеются жертвы.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Утреннее сообщение 28 октября)

В течение ночи на 28 октября наши войска вели бои с противником на Можайском, Малоярославецком, Харьковском и Таганрогском направлениях.

Одно наше авиасоединение, оперирующее на Западном фронте, совершило удачный налет на мотомеханизированные войска противника. В результате прямых попаданий бомб уничтожено 33 вражеских танка и больше ста сорока автомашин с немецкой пехотой.

На Можайском направлении фронта наши части захватили в плен многочисленную группу немцев. Их показания отражают настроения значительной части фашистских солдат. Солдат Иохим Атингоф рассказывает: «Непрерывные ожесточенные бои меня измучили, истомали. Я выбился из сил и нахожусь в состоянии полного безразличия. Меня гонят, и я иду, как заводной игрушечный солдатик. Куда и зачем иду — не знаю. Впереди никакой цели. Голова неспособна ни о чем думать. Вся прошлая жизнь безвозвратно исчезла и провалилась. Иногда даже не верится, что была такая то иная жизнь. Офицеры и рота пропаганды изо всех сил стараются приободрить солдат, поднять у них боевой дух. Нам твердили, что вялость и апатия — самые страшные враги солдата. Каждый день читали нам наставления, но это были холодные и чужие слова, которые не находили отклика в сердцах солдат».

Пленный Эмиль Грин заявляет: «С первого же дня нового наступления многие солдаты ходят как обреченные. У меня все время такое самочувствие, будто я лечу в пропасть. Офицеры совсем обезумели и озверели. Они не разговаривают, а рычат. Уже дают себя чувствовать холода, снег. В частях много больных, но офицеры не признают никаких болезней и гонят в бой больных, падающих с ног. Офицеры храбрятся, но мне кажется, что они с трепетом ждут того дня, когда придется остановиться. Они как огня боятся вопроса, который назойливо преследует всех солдат:

«А что же дальше?»
Пленный Ганс Брейт говорит: «Солдаты уже потеряли всякую надежду на то, что война скоро кончится. Громадные потери убитыми и ранеными тяжело действуют на нервы. Для нас потери это не отвлеченные цифры из штабных сводок. Что ни день, мы хороним все больше и больше солдат».

Самоотверженно работают трудящиеся Вологодской области. Огромное большинство предприятий освоило выпуск специальной продукции, необходимой Красной Армии. Трест «Вологодлес» уже выполнил годовой план выпуска шпал и в октябре выработал сверх годового плана 14 тыс. шпал. Выпуск продукции на лесозаводах № 40 и 45 по сравнению с июлем увеличился вдвое.

Значительно улучшила свою работу Северная железная дорога. Среднесуточная погрузка в сентябре увеличилась на 50

процентов по сравнению с июлем.

На предприятиях области с каждым днем растет трудовой энтузиазм. На заводе № 40 производительность рабочих в среднем составляет более 120 процентов плана.

Слесарь тов. Бобылев выполняет норму на 190 проц., станочница тов. Демашева — на 148 проц., мастер Н. Кулойской артели тов. Ануфриев добился выхода с одного кубометра сырья 11 килограммов скипидара при плане в 6 килограммов. Машинист Северной железной дороги тов. Баженов водит поезд с грузом в две тысячи тонн вместо 1400 тонн по норме.

Колхозы и совхозы области закончили уборку урожая. План сева озимых выполнен на 102,4 проц. Многие колхозники области в дни Отечественной войны работают за двоих и троих.

Колхозник сельхозартели «Передовой», Устюжнинского района, Яков Мишин работает в кузнице, заведует фермой и участвует в полевых работах.

В области развернута большая военно-оборонная работа. Более ста шестидесяти тысяч жителей овладели знаниями противозащитной и химической обороны. Подготовлено свыше 8 тысяч инструкторов ПВО. В организациях основными видами подготовки являются вооруженные стрельбы первой и второй ступени, связисты, шоферы, пулеметчики. Больше двух тысяч девушек, окончивших учебу в санитарных дружинах, ушли на фронт, работают в госпиталях и на пунктах МПВО. Трудящиеся области проходят всеобщее военное обучение.

(Вечернее сообщение 28 октября)

В течение 28 октября наши войска вели бои с противником на Можайском, Малоярославецком, Волоколамском и Харьковском направлениях. Атаки немецко-фашистских войск на наши позиции на ряде участков Западного фронта отбиты частями Красной Армии с большими потерями для врага.

За 27 октября, по неполным данным, уничтожен 31 немецкий самолет. Наши потери — 12 самолетов.

По уточненным данным, за 27 октября под Москвой сбито 8 немецких самолетов, как сообщалось ранее, а 20 самолетов. За 28 октября под Москвой сбито 6 вражеских самолетов.

Наше авиасоединение действующее на Западном фронте,

27 октября уничтожило 42 немецких танка, 86 бронемашин, 430 автомашин с военными грузами, 32 штабных фургона и более 20 полевых орудий.

Рассеяны и частично уничтожены 2 полка вражеской пехоты.

Грабежи и убийства мирных граждан, женщин и детей в районах, занятых немецко-фашистскими бандами, продолжают с прежней силой. В городе Дзена, Белорусской ССР, фашистские власти отделили каждой группе солдат определенное количество домов для разграбления. Пьяные фашистские банды дочиста отобрали квартиры жителей, не гнушаясь даже поношенной одеждой и обувью. В городе происходят непрерывные рас-

стрелы мирных жителей. Особенно свирепствует лейтенант Клейнхампф, которого население прозвало „Палачем Дзены“.

На днях этот изверг после долгих издевательств над двумя стариками расстрелял их на улице в присутствии многих жителей города.

Каждый день Клейнхампф отправляет в Германию своим родственникам тюки награбленного имущества и продовольствия.

В селе Усовка, Киевской области, немецкие солдаты устроили поквартирный обыск и отобрали у крестьян все ценные вещи и продукты. Старый колхозник Иван Шкрум попросил оставить ему немного хлеба. В ответ на это фашистский офицер выстрелил в старика и тяжело ранил его. Перед уходом из села фашисты подожгли все дома.



Действующая Армия

Танкисты рассматривают боеприпасы с немецкого танка „Изабелла“, брошенного без боя немецкими танкистами при встрече с нашими танками.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Утреннее сообщение 29 октября)

В течение ночи на 29 октября наши войска вели бои с противником на Можайском, Малоярославском, Волоколамском и Харьковском направлениях.

Одна наша авиачасть, действующая на Западном фронте, за 3 дня уничтожила 27 немецких танков, 135 автомашин с боеприпасами и разным военным снаряжением, 14 противотанковых пушек, 7 тяжелых орудий и 5 минометных батарей. Удачным попаданием бомбы крупного калибра взор-

(Вечернее сообщение 29 октября)

В течение 29 октября наши войска вели бои с противником на Волоколамском, Можайском и Малоярославском направлениях. Наши части отбили ряд ожесточенных атак противника.

За 29 октября под Москвой сбито 39 вражеских самолетов.

Наши части оставили Харьков. Немецкие фашисты собирались взять Харьков еще в сентябре месяце, но эти планы немецкого командования остались на бумаге. Харьков оставлен нашими войсками по стратегическим соображениям в момент, когда это советское командование нашло нужным, а не тогда, когда этого хотели немцы. За этот период все важнейшие предприятия, подвижной состав железно-дорожного транспорта, запасы сырья и другие ценности города были своевременно эвакуированы. Несколько средних и мелких предприятий, имеющих военное значение, взорваны. В ходе боев за Харьков немецко-фашистские войска потеряли до 120 тысяч солдат и офицеров убитыми и ранеными, свыше 450 танков и бронемашин, до 3 тысяч автомашин с разным военным грузом и более 200 орудий разного калибра.

Наше авиасоединение, действующее на Западном фронте, за 28 октября уничтожило около 50 немецких танков, 210 автомашин с боеприпасами, рассеяло и частично уничтожило до полутора полков вражеской пехоты.



Действующий Краснознаменный Балтийский Флот.

Балтийцы высаживают десант на вражеский остров.
Фото А. Межуева

ван большой склад боеприпасов. Пулеметным огнем и бомбами уничтожено до полутора батальонов вражеской пехоты. В воздушных боях этой частью сбито за 3 дня 6 «Мессершмиттов».

Наша часть, действующая на Северо-Западном направлении фронта, в одном бою с 336 немецким пехотным полком овладела четырьмя населенными пунктами. Бойцы части уничтожили 15 немецких танков, 50 автомашин с пехотой и захватили 5 орудий полевой артиллерии.

Беспощадно громят немецких захватчиков партизаны Днепропетровской области. Крупный партизанский отряд под командованием тов. Б. совершил ночной налет на штаб немецкого батальона. Во время перестрелки партизаны уничтожили 17 солдат и 4 офицеров, захватили важные документы и трофеи. В хуторе «Высокое» партизанский отряд обстрелял расположившуюся на отдых колонну немецких войск. Во время схватки немцы потеряли убитыми 15 солдат и офицеров. Много фашистов получили тяжелые ранения. Отступая из хутора партизанский отряд захватил легковую машину, в которой находились немецкий полковник, лейтенант и 2 солдата. Фашисты оказали сопротивление и были уничтожены.

Несколько удачных нападений на обозы германской армии совершил в течение октября партизанский отряд тов. Л. Советские патриоты захватили 3 немецких грузовика с боеприпасами. Перебив солдат, сопровождавших груз, партизаны часть боеприпасов закопали в землю, часть бросили в реку. Затем партизаны проникли на территорию аэродрома противника, где находились три бомбардировщика и один истребитель. Партизаны сожгли машины и перестреляли до 20 немецких солдат и техников. Этот же партизанский отряд перехватил на шоссе 4 легковых машины с десятью офицерами.

ЖЕНЩИНЫ ОДНОГО СЕЛА

Отечественная война против германского фашизма призвала многих мужчин из нашего села на защиту любимой родины. Их место на производстве, в колхозе, в советских учреждениях, на тракторах заняли жены, сестры, матери, лучшие подруги.

Колхозница Мария Мишина после ухода мужа в армию села за руль его трактора, а летом работала на комбайне. Наказ мужа честно трудиться она выполнила.

Тоня Роганова заменила ушедшего в армию фангагента С. Натахина.

На многие руководящие работы в сельпо у нас поставлены женщины. Бухгалтером сельпо работает комсомолка Нюра Фурина, зав. сельмагом — Тоня Ермошина, зав. головным магазином — Дуся Елхина, счетоводом сельпо — Нюра Гущина и т. д. И все они самоотверженно трудятся на своих постах. Сельпо по выполнению плана товарообота и различных заготовок занимает второе место в районе.

Много женщин и на руководящей работе в колхозе:

бухгалтер колхоза — Зоя Батанова, учетчики — Римма Федорина и Тая Кирилличева. 26 женщин — звеньевые колхоза.

Звеньевую четвертой бригады Ольгу Ивановну Фурину за хорошую работу колхоз в нынешнем году послал на курорт. Сейчас все 26 звеньев полностью убрали и заскородили свой урожай. Как только установится погода, будет закончен обмолот.

Неплохо справляется с работой бригадира полеводческой бригады Ксения Ивановна Сапожникова. Сейчас она руководит 2 бригадами.

Основные работники на фермах — тоже женщины.

35 женщин работают преподавателями в начальной и средней школах Кладбищ. И на каком бы участке ни работали женщины — всюду они показывают образцы производительности труда.

Каждая женщина стремится своей самоотверженной работой для родины приблизить час расплаты с озверелыми ордами германского фашизма.

А. М. Лакева,

председатель Кладбищенского колхоза.



Действующая Армия

В Н-ском полку все бойцы и командиры знают отважного начальника роты связи старшего лейтенанта Веру Ивановну Салбиеву. С первых дней войны тов. Салбиева проявила себя как опытный, смелый и инициативный командир. В жесточайших боях при форсировании реки Н., под ураганным огнем минометов и пулеметов, тов. Салбиева повела за собой бойцов в атаку и штыковым ударом опрокинула фашистов. За проявленное героизм и храбрость, тов. Салбиева назначена командиром штабной роты батальона связи

Старший лейтенант В. И. Салбиева.

Фото Г. Петрусова
Фотохроника ТАСС

ЗАБОТЛИВЫЕ РУКИ

Приближается зима. Скоро весь скот загонят в помещения. Работники свиноводческой фермы по боевому готовятся к зиме.

Заведующий свиноводческой фермой Е. А. Чикунов с раннего утра и до поздней ночи на ферме.

Вместе со своими помощниками-свинарками Е. Г. Долгановой и Н. И. Чертагановой они обмазали глиной стены, провели ремонт крыши.

Тов. Чикунов сам отремонтировал 11 стойл, в 24 стойлах перестал полы.

Корма ферма обеспечена в достаточном количестве.

Подготовлены к зиме и помещения для коней. Оборудуются помещения для овец. Кроме того будет построено (для овец) родильное помещение.

Зиму наш скот проведет в теплых и оборудованных помещениях. Мы приложим все усилия к тому, чтобы добиться повышения продуктивности скота, чтобы дать стране больше мяса, молока и масла.

С. Абросимов.

Ачка.

ОБЗОР ГАЗЕТ

В красном уголке паровозного цеха депо станции Сергач висит стенная газета «Паровозник», № 11 от 13 октября 1941 года (редактор С. И. Елкин). Газета оформлена скромно.

Заголовки статей свидетельствуют о том, что газета уделяет серьезное внимание производственным вопросам.

Передовая призывает боевому подготовить транспорт к зиме. Остальные статьи рассказывают о стахановцах-паровозниках, о лужинских паровозных бригадах об экономии топлива.

Однако, если прочесть материал номера повнимательнее, выясняется, что производственная жизнь освещается недостаточно глубоко. Так, например, передовая статья ограничивается рассуждениями о том, чтобы быстрее «обеспечить исключительно четкое продвижение грузов для фронта и тыла», «подготовку к зиме надо вести с невиданной, небывалой доньше энергией и тщательностью».. Но газета ни одним словом не обмолвилась, как идет подготовка к зиме в Сергачском депо.

Такой же общий характер носят и другие статьи, помещенные в этом номере. Вместо того, чтобы показать в статье «Передовые паровозники» лучших людей депо, автор ограничивается перечислением фа-

милией и номеров паровозов. Статья скорее всего похожа на официальный отчет.

В военное время стенная печать еще более, чем когда либо должна вести за собой общественное мнение своего предприятия, цеха, бригады. Ставя конкретные производственные задачи, выдвигая лучших людей и клеймя лентяев и отстающих, стенная газета способствует увеличению выпуска продукции, улучшению работы предприятия, тем самым укрепляя наш фронт и тыл.

Для того, чтобы справиться с этими задачами газета должна быть оперативна, быстро откликаться на события.

Полезно было бы часть материала заменять свежим, злободневным, не дожидаясь выпуска очередного номера.

Паровозники Сергачского депо, как и каждый производственный коллектив, живут кипучей жизнью. Для того, чтобы газета зияла ведущую роль, необходимо больше привлекать к участию в ней самих паровозников. Только тогда она с успехом справится с теми задачами, которые поставлены перед ней партией.

В. Борисова.

Ответственный редактор

А. ГРЕБЕНКИН.

ТЕЛЕФОНЫ:

Кабинет редактора 45, общий редакции 45, типографии 47

Подписная плата 2 руб. 55 коп. в месяц

Тираж 3500 экз